



山东高考招生咨询会6月27日启幕

全省各地共举办43场,高考生凭准考证入场

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

本专科综合场6月27日开始

作为山东省举办最早、规模最大、覆盖范围最广的高考招生咨询会。2021年,齐鲁晚报·齐鲁壹点山东高考招生咨询会将迎来第十九届。从6月到7月,将有43场高考招生咨询会在全省各地为山东考生提供报考咨询服务。

根据组委会安排,本届高考咨询会将于6月27日继续在济南设主会场,地点为济南国际会展中心(济南市高新区新宇南路1号)。在青岛、济宁、潍坊、临沂、枣庄、泰安、烟台、滨州、东营、淄博、聊城、德州、日照、威海等市以及部分县域开设分会场。

本专科综合场从6月27日开始,在济南、济宁、潍坊同时举行,28日到30日将走进其余地区,累计有23场高招会分布在全国各地,考生可以就近咨询。

高职(专科)场高考招生咨询会将于7月24日在济南、济宁、潍坊举行,从25日起组织参展学校分赴其余场次。全省各地将累计有20场次。除了线下高招会,2021年将继续上线“壹点云高招”系统,高校招生负责人将通过“壹点云高招”小程序,线上为考生答疑,考生也可以线上咨询。

现场权威专家答疑

2021年,山东新高考第二

对有高考生的家庭来说,未来两个月里,志愿填报将牵动全家人的神经。在高考出成绩后的第一时间,由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东高考招生咨询会也将开启。6月27日,高招会在济南、济宁、潍坊同时启动,在6月和7月,总共43场高招会将为考生提供咨询服务。



6月10日下午5点5分,济南山师附中考点,最后一批选考生物的考生面带笑容走出考场。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄

年,吃透志愿填报政策对家长和考生们来说是一个重要的课题。不同的招生类型志愿填报有什么差异?报考军校需要注意什么?普通批次96个平行志愿怎么选?高考志愿填报中的每个政策细节都关系到考生的未来。

在2021年山东高考招生咨询会上,组委会将通过各种途径给家长和考生带来最专业的招生政策解读。无论是在6月份的本专科综合场高招会还是7月份的高职(专科)场高招会,齐鲁晚报《高考志愿填报特刊》都将在现场分发。在今年的高考招生咨询

会济南主会场上,将开设政策解读专区,专家团将就高考招录政策现场接受考生及家长的咨询。

除此之外,在高招会上,高校招办主任访谈也将继续进行,齐鲁晚报资深记者将与各个重点高校的招办主任一起解读志愿填报政策、解读学校的专业特色以及招生政策,考生以及家长都可以现场观看并提问。

济南综合场汇聚数百高校

今年,济南本专科综合场将继续在济南国际会展中心举行。

届时,会场将设九大专区,有数百所高校与考生面对面交流。

在山东大学专区,山东大学本科招办以及36个二级学院将悉数参展,无论是关于学校的招生政策还是专业办学特色,考生都能在这里找到答案。

在本次高招会的“985/211高校”专区,将汇聚最全的省内外知名高校,各大名校的山东招生组负责人都将在现场亲自为考生解答疑问。

在此次高招会上,军事类院校也将继续组团参加。

作为招收山东考生的大户,

山东省属高校每年都是考生咨询的热点。2021年高招会上,所有的省属重点高校都将组织庞大的老师队伍在现场为考生及家长提供咨询服务。

在省内外普通本科区域,上百所普通本科高校都将设有专门的展位,为考生及家长提供政策解答。

职业教育近两年受到越来越多的关注,在本专科综合场高招会上,高职(专科)专区也将汇集省内外的国家高水平高职院校以及一批专业特色鲜明的高职院校。

对于有意向出国留学的考生来说,本届高考招生咨询会也是最佳的选择,届时,省内外各高校重点的国际教育项目以及留学项目多数会来到现场。

济南场考生凭准考证免票

在6月27日和7月24日于济南国际会展中心举行的山东高考招生咨询会上,考生持准考证、身份证件免费入场,家长必须携带身份证件购票入场。

2021年高招会购票将在线上进行,考生家长可通过“壹点云高招”小程序线上购票。

在开展前,家长可微信搜索小程序“壹点云高招”,进入小程序后,点击“门票”,填写个人信息,进行支付即可,票价为每人19.9元。

考生及家长需要注意的是,“壹点云高招”小程序购票仅限高招会济南场。其他地方场次无需购票,家长及考生凭有效证件直接前往参加即可。



山东省人力资源和社会保障厅“社保政策你我他”宣传解读



第2期 参保缴费系列

灵活就业人员如何办理参保缴费?

答 灵活就业人员自愿申请参保缴费,未达到法定退休年龄的灵活就业人员可在户籍地或就业地办理灵活就业人员参保登记,可采取线上或线下两种方式办理。其中在网上办理参保登记的,需经过实名认证并选择户籍地或就业地;在社保经办机构柜台办理参保登记的,需持本人身份证件办理,也可委托办理(受托人持本人身份证件原件和委托人身份证复印件)。

灵活就业人员参保信息如何变更?

答 灵活就业人员因身份证号、姓名变更的,应持公安户籍部门的相关证明材料原件一份,情况特殊的提供公证书一份,到社保经办机构现场办理。

灵活就业人员如何申报缴费?

答 灵活就业人员可通过国家税务总局山东省电子税务局、微信、支付宝、移动办税平台、自助服务系统、银行柜台、税务部门社会保险费服务窗口或代扣的方式按月、按季或按年申报缴费。

企业职工缴纳养老保险费的基数和比例如何规定?

答 参保单位和职工缴纳养老保险费的数额,按国家和省规定的缴费基数乘以缴费比例确定。现行规定如下:

职工个人以国家规定的本人工资收入作为缴费基数,缴费比例8%,记入基本养老保险个人账户。其中,本人工资收入低于本省全口径城镇单位就业人员平均工资(简称本省平均工资)60%的,按本省平均工资的60%作为缴费基数;高于“本省平均工资”300%的,按本省平均工资的300%作为缴费基数。个别地区2019年前使用的社会职工平均工资与本省平均工资有一定差距的,3年内逐步过渡到本省平均工资水平。

单位以职工个人缴费工资之和核定缴费基数,缴费比例16%,记入基本养老保险统筹基金(简称统筹基金)。

灵活就业人员缴纳养老保险费的基数和比例如何规定?

答 以个人身份参加企业养老保险的个体工商户和灵活就业人员,其缴纳养老保险费的数额,按国家和省规定的缴费基数乘以缴费比例确定。现行规定如下:

缴费基数可以在本省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%到300%之间选择,缴费比例20%;其中,8%记入个人账户,12%记入统筹基金。具体缴费方式,可按月、季、半年或年度缴费。国家规定,2020年缴纳基本养老保险费确有困难的,可自愿暂缓缴费;对于自愿暂缓缴费的月度,可于2021年底前进行补缴,缴费基数在2021年当地个人缴费基数上下限范围内自主选择。

企业职工养老保险个人账户规定及用途?

答 养老保险个人账户是社会保险经办机构为每位参保职工设立的,用于记录参保职工缴纳的基本养老保险费和从企业缴费中划转计入的基本养老保险费(按照国家规定,自2006年1月1日起,个人账户全部由个人缴费形成,企业缴费不再划入),以及上述两部分的利息金额。

个人账户是在参保职工符合国家规定的退休条件并办理了退休手续后,领取基本养老金的主要依据之一。个人账户不得提前支取。参保人员死亡的,个人账户余额可以继承。

参加企业养老保险的灵活就业人员,个人账户按本人缴费基数的8%计入,记账利率等相关政策与企业职工相同。

职工养老保险个人账户如何计息?

答 个人账户按照规定的记账利率计算利息。国家统一政策前,企业职工基本养老保险个人账户记账利率由本省公布。根据《人力资源社会保障部财政部关于印发统一和规范职工养老保险个人账户记账利率办法的通知》(人社部发〔2017〕31号)规定,自2016年起,统一机关事业单位和企业职工基本养老保险个人账户记账利率,每年由国家统一公布。

国家规定,记账利率不得低于银行定期存款利率,免征利息税。

职工养老保险可以补缴吗?如何办理补缴?

答 用人单位与职工存续劳动(人事)关系期间应保未保或应缴未缴养老保险费的,可补缴应保未保或应缴未缴期间的养老保险费。具体政策,按《山东省人力资源和社会保障厅山东省财政厅关于完善职工基本养老保险缴费政策的通知》(鲁人社规〔2019〕13号)等规定执行。

以单位职工身份补缴的,由单位提出书面申请,在单位参保地社会保险经办机构办理补缴手续;申办补缴时,应提供以下材料:补缴人身份证明(身份证或户口本)和原始档案、劳动合同、用工登记表、工资收入凭据等与补缴事由相对应的证明材料。其中,一次性补缴超过三年的,需提供人民法院、审计部门、劳动监察或劳动人事争议仲裁委员会等行政部门出具的法律文书。

国家规定,不得采取一次性缴费的方式将超过退休年龄等不符合条件人员纳入职工基本养老保险。同时规定,无雇工的个体工商户和各类灵活就业人员(简称灵活就业人员)不得以事后追补缴费的方式增加缴费年限。因此,除因2020年阶段性减免社保费造成的特殊情况外,灵活就业人员不能办理一次性补缴。

居民养老保险缴费年限是如何规定的?

答 户籍所在地新农保和城居保制度实施时已年满60周岁的老年人不用缴费,按月领取基础养老金;45周岁以上(不含45周岁)的,应按年缴费,累计缴费年限不少于实际年龄到60周岁的剩余年数,允许补缴,但补缴后累计缴费年限不得超过15年;45周岁以下(含45周岁)的,应按年缴费,累计缴费年限不少于15年。补缴部分政府不给予缴费补贴。(鲁政发〔2013〕13号《山东省人民政府关于建立居民基本养老保险制度的实施意见》)